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EDITORIAL

30 let je v lidském životě již věk dospělého muže nebo ženy. První třicítku v loňském 
roce dovršil sborník Bezděz a s ním i Vlastivědný spolek Českolipska. Nastal čas bi-
lancování, hodnocení a vzpomínání, jaké byly začátky, co všechno se muselo zvládnout 
a překonat. A myslím si zcela oprávněně zazněla chvála, zadostiučinění a zdravá pýcha, 
že se matkám a otcům zakladatelům, kteří celou tu dobu dokázali u něj vydržet, poda-
řilo vychovat ctnostného a záviděníhodného jedince. 

O to větší závazek jsme si uvědomovali, když jsme před pár lety vedení spolku a tím 
i starost o Bezděz z velké části přebírali. Nicméně šli jsme do toho s odhodláním, že 
chceme přinést novou energii, nové nápady a ještě do větší šíře rozvíjet činnost spolku 
v nové době, která se čím dál tím rychleji proměňuje a je potřeba na to reagovat. Proto 
součástí těchto úvah byly i  myšlenky na obrodu grafické a  tiskové podoby sborníku 
Bezděz, který si zcela oprávněně držel svých prvních třicet let jednotnou grafickou 
podobu s obálkou určovanou kresbou hradu Bezděz od Vladimíra Hofmanna. Vnitřní 
uspořádání bylo také více méně ustálené. Posledních 10 let se o hladkou grafickou 
a tiskovou přípravu staralo Nakladatelství VEGA–L pana Ivana Ulricha. Třicetiletý do-
spělák však již potřeboval získat zase šmrnc, aby jeho kvalitní odborný obsah dokázal 
náležitě předvést.

Rozhodli jsme se, že chceme o něco zvětšit rozměr, že chceme, aby sborník byl celoba-
revný, aby byly obrázky zapojeny do textu a aby všechny příspěvky a jejich jednotlivé 
stránky obsahovaly všechny důležité knihovní katalogizační a citační údaje. A že vní-
máme, že je nadále důležité, aby byl sborník nejenom tištěn na papír jako pravidelné 
periodikum, které můžete vzít fyzicky do ruky a můžete ho mít uložené v knihovně, ale 
aby byl zároveň co nejpřístupnější v dnešním elektronickém světě. Proto bude nadále 
Bezděz vydáván jak v  tištěné, tak v elektronické podobě jako online publikace volně 
vyhledatelná a stažitelná z webových stránek spolku. 

Změn tedy víc než dost. Proto je velkým potěšením, že se na nich shodly všechny tři 
subjekty podílející se na vydávání sborníku, tedy vedle Vlastivědného spolku Českolip- 
ska i Státní okresní archiv Česká Lípa a Vlastivědné muzeum a galerie v České Lípě. 
Nebylo jednoduché vyhovět rozdílným potřebám a  nárokům historických příspěvků 
humanitních věd a zoologických, botanických nebo geologických příspěvků přírodních 
věd, ale podařilo se. A tak v tomto přetrvávajícím spojení zůstává zachována další velká 
hodnota našeho sborníku pojímající Českolipsko jako celek ze všech možných pohledů 
vlastivědné a badatelské práce. 

Budeme se snažit, aby mu to zase úspěšně vydrželo nejméně dalších 30 let.

Michal Panáček
předseda Vlastivědného spolku Českolipska
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